

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

об оценке регулирующего воздействия проекта решения Коллегии Евразийской экономической комиссии «О внесении изменений в Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 4 сентября 2017 г. № 113» от 5 февраля 2021 г. № 329

Рабочая группа Евразийской экономической комиссии по проведению оценки регулирующего воздействия проектов решений Евразийской экономической комиссии (далее – рабочая группа) в соответствии с пунктом 165 Регламента работы Евразийской экономической комиссии (далее соответственно – Регламент, ЕЭК), утвержденного Решением Высшего Евразийского экономического совета от 23 декабря 2014 г. № 98, рассмотрела проект решения Коллегии ЕЭК «О внесении изменений в Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 4 сентября 2017 г. № 113» (далее – проект решения), направленный Департаментом таможенного законодательства и правоприменительной практики (далее – департамент-разработчик) для подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия, и сообщает.

Проект решения направлен для подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия впервые.

Департаментом-разработчиком проведено публичное обсуждение проекта решения и информационно-аналитической справки в период с 30 июля 2020 г. по 29 августа 2020 года.

Информация о проведении публичного обсуждения проекта решения в рамках процедуры оценки регулирующего воздействия размещена департаментом-разработчиком на официальном сайте Евразийского экономического союза (далее – Союз) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://docs.eaeunion.org/ria/ru-ru/0104135/ria_30072020.

По результатам рассмотрения установлено, что при подготовке проекта решения, **процедуры**, предусмотренные пунктами 154-161, 163 Регламента, департаментом-разработчиком **соблюдены в полном объеме**.

По результатам проведения оценки регулирующего воздействия проекта решения рабочая группа пришла к следующим выводам.

Проблема, в связи с наличием которой подготовлен проект решения, департаментом-разработчиком определена точно.

Департаментом-разработчиком отмечено, что Решением Коллегии ЕЭК от 4 сентября 2017 г. № 113 утвержден перечень товаров Союза, которые перевозятся насыпью, навалом, наливом, вывозятся с таможенной территории Союза водными судами и в отношении которых при убытии с таможенной территории Союза допускается изменение количества и (или) состояния, произошедшее в результате смешивания таких товаров при их загрузке в грузовое помещение (отсек, емкость) водного судна (далее – Перечень).

Специфика перевалки угля в морских портах и его перевозки на водных судах может предусматривать возможность смешивания отдельных марок угля в интересах покупателя.

Отсутствие в Перечне угля требует его обязательного сегрегированного помещения по маркам в грузовые отсеки судна, что негативно влияет на его конкурентоспособность на международном рынке.

Цель регулирования департаментом-разработчиком обозначена верно.

Департаментом-разработчиком отмечено, что целью принятия проекта решения является дополнение Перечня позицией «Уголь каменный» (код 2701 ТН ВЭД ЕАЭС), за исключением брикетов, окатышей и аналогичных видов твердого топлива, полученного из каменного угля (код 2701 20 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), из-за их более высокой степени обработки.

По результатам рассмотрения проекта решения **рабочая группа пришла к выводу о том, что проект решения в представленной редакции окажет позитивное влияние на условия ведения предпринимательской деятельности**, поскольку его принятие позволит осуществлять перевозку разных марок каменного угля на одном водном судне без сегрегации в разных трюмах, что снизит транспортно-логистические издержки на его вывоз с таможенной территории Союза и повысит экспортный потенциал каменного угля из государств – членов Союза для поставок на внешние рынки.

Одновременно департаменту-разработчику рекомендуется доработать информационно-аналитическую справку с учетом замечаний и предложений, указанных в приложении к настоящему заключению.

Приложение: на 3 л. в 1экз.

Директор Департамента развития
предпринимательской деятельности,
заместитель руководителя рабочей группы

Г.Т. Джолдыбаева

ПРИЛОЖЕНИЕ

к заключению об оценке регулирующего воздействия проекта решения Коллегии Евразийской экономической комиссии «О внесении изменений в Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 4 сентября 2017 г. № 113»

1. Информация о наличие (отсутствии) в проекте решения избыточных обязанностей, ограничений и (или) запретов для субъектов предпринимательской деятельности, необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности, барьеров для свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы на территории Союза.

В проекте решения избыточные обязанности ограничения и (или) запреты для субъектов предпринимательской деятельности, необоснованные расходы субъектов предпринимательской деятельности, а также барьеры для свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы на территории Союза **не выявлены.**

2. Группа (группы) лиц, на защиту интересов которых направлен проект решения.

Департамент-разработчик в качестве групп лиц, на защиту интересов которых направлен проект решения, указал **юридических лиц государств – членов Союза.**

Вместе с тем перечень групп лиц, на защиту интересов которых направлен проект решения, **требует конкретизации в части указания, что такими группами лиц являются хозяйствующие субъекты государств – членов Союза, осуществляющие добычу, экспортные поставки и транспортировку каменного угля водными судами с таможенной территории Союза в третьи страны.**

3. Адресаты регулирования, в том числе субъекты предпринимательской деятельности, и воздействие, оказываемое на них регулированием.

В качестве адресатов регулирования департаментом-разработчиком обозначены:

- субъекты предпринимательской деятельности и иные юридические лица государств – членов Союза, осуществляющие экспорт угля водным транспортом;
- таможенные органы государств – членов Союза и их должностные лица.

По информации департамента-разработчика, воздействие, оказываемое на указанных адресатов предлагаемым регулированием, положительно проявится с точки зрения минимизации временных затрат и финансовых издержек, позволит оптимизировать логистику и порядок взаимодействия заинтересованных лиц при совершении таможенных операций, связанных с экспортом угля водным транспортом.

Перечень адресатов регулирования определен департаментом-разработчиком **в полном объеме**, а воздействие, оказываемое предусмотренным проектом решения регулированием на его адресатов, описано **надлежащим образом.**

4. Содержание устанавливаемых для адресатов регулирования ограничений (обязательных правил поведения).

В информационно-аналитической справке департаментом-разработчиком отмечено, что проектом решения предусматривается дополнение Перечня новым пунктом 3 «2701 (кроме 2701 20 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС) Уголь каменный», которое предоставляет возможность смешивания различных марок угля на борту водного судна при вывозе с таможенной территории Союза.

Содержание обязательных правил поведения адресатов регулирования, устанавливаемых проектом решения, департаментом-разработчиком **указано верно.**

5. Механизм разрешения проблемы и достижения цели регулирования, предусмотренный проектом решения (описание взаимосвязи между предлагаемым регулированием и решаемой проблемой).

В пункте 6 информационно-аналитической справки департаментом-разработчиком указано, что предусмотренная проектом решения возможность при вывозе с таможенной территории Союза смешивать различные марки угля на борту водного судна в интересах покупателя позволит сделать экспортный уголь государств – членов Союза более конкурентоспособным и привлекательным на международном рынке и максимально востребованным покупателем.

Механизм разрешения проблемы и достижения цели регулирования, предусмотренный проектом решения, раскрыт департаментом-разработчиком **надлежащим образом.**

6. Сведения о рассматриваемых альтернативах предлагаемому регулированию.

В информационно-аналитической справке департаментом-разработчиком указано, что альтернативные варианты регулирования не рассматривались в связи с тем, что предлагаемый проектом решения вариант регулирования, направленный на дополнение Перечня товарной позицией 2701 ТН ВЭД ЕАЭС, не имеет равноценной альтернативы и является оптимальным.

Вместе с тем в пункте 7 информационно-аналитической справки департаменту-разработчику **необходимо привести мотивированное обоснование оптимальности выбранного варианта регулирования, предусмотренного проектом решения, а также рассмотреть альтернативные варианты регулирования, в том числе вариант сохранения действующего регулирования.**

7. Финансово-экономические последствия принятия проекта решения для субъектов предпринимательской деятельности.

Департаментом-разработчиком отмечено, что принятие проекта решения не приведет к расходам субъектов предпринимательской деятельности, связанным с необходимостью исполнения (соблюдения) установленных проектом решения обязанностей, ограничений и (или) запретов, так как дополненный проектом решения Перечень расширяет существующие возможности осуществления предпринимательской деятельности.

В свою очередь, департамент-разработчик обращает внимание, что дополнительные доходы у субъектов предпринимательской деятельности возникнут за счет минимизации временных затрат, финансовых издержек и оптимизации логистики из-за отсутствия обязательного сегрегированного помещения угля по маркам в грузовые отсеки судна и возможности смешивания различных марок угля на борту водного судна.

Финансово-экономические последствия принятия проекта решения для субъектов предпринимательской деятельности описаны департаментом-разработчиком **надлежащим образом.**